ПАСПОРТ СДАЛ ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

Не мог оставаться гражданином США, когда его друзей убивают на Украине американским оружием.

- Как ваши родственники и бывшие соперники отнеслись к решению перебраться в Россию?

- С моей командой American Тор Теат все еще остаемся друзьями. Хотя я называю ее американской, она на самом деле интернациональная: там двенадцать-тринадцать русских спортсменов, много бразильцев, венесуэльцы, американцы, канадцы. У нас разные взгляды на жизнь и политику. Но это не мешает нам, на то мы и друзья. Они смотрят не на политические взгляды, а на то, какой ты человек.

А вот со многими родствен-

никами контакт потерял: двоюродные братья, дяди - с ними уже не общаюсь. Мало кто из членов моей семьи продолжает поддерживать отношения со мной из-за переезда в Россию. Это очень тяжело.

- В сентябре официально отказались от американского гражданства. Почему? Ведь у вас остались трое старших детей в США. Настолько разочаровались в политике государства?

- Это было непростое решение. Когда у тебя американский паспорт, ты можешь спокойно путешествовать. Приезжать в Америку к близким, тренироваться там, потом возвращаться обратно в Россию, к своей семье. Но с началом СВО, когда США продолжили снабжать Украину оружием, я решил,

что не могу поддерживать эту страну. Мне не нравилось все, что она делала. Я потерял троих друзей в Донбассе, которых украинцы убили американским оружием. И не мог больше быть одновременно и россиянином, и американцем. Но нужно было что-то сделать. Я говорю о том, что поддерживаю Россию, и было бы нечестно сохранить американский паспорт в такой ситуации.

Я чувствую себя россиянином, мое сердце принадлежит этой стране. В Америке много хороших людей, и они не виноваты в том, что делает их правительство. Но я не хочу разделять его милитаристскую политику. В жизни я побывал больше чем в тридцати странах и волен выбирать, где жить. И это Россия выбрала меня, а не я ее. Тут я чувствую себя дома.

БИТВА ПОЛОВ

ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ

Представители ЛГБТсообщества в Штатах специально цепляются за гендерный вопрос, только чтобы о них говорили.

- Нам из России сейчас кажется, что мир сошел с ума. Активное продвижение ЛГБТ, навязывание операций по смене пола с детского сада, разнарядка по количеству трансгендеров и геев в разных учреждениях. Мы же за семейные ценности и традиционный взгляд на союз мужчины и женщины. Вы на какой стороне?

- Возможно, мое мнение не самое популярное в России. Считаю: люди свободны делать, что они хотят. Но вот в чем проблема Америки: трансгендеры и геи доминируют в информационной повестке страны. И они помешаны на

своей сексуальной направленности, не работают, живут с родителями, у них нет целей в жизни. Они только просят постоянно: «Не называйте меня мужчиной, не называйте меня женщиной». Их оскорбляет, когда ты к ним обращаешься по половому признаку. И чтобы хоть как-то выглядеть значимыми, они цепляются за гендерный вопрос. Выглядит смехотворно, это же просто прожигание жизни. Они ничего не дают миру. Я знаю об этом не понаслышке, у меня дочь в США учится на психолога, и она гораздо умнее меня. Среди ее друзей были и геи, и люди, которые не знают, мужчины они или женщины. И дочь видела, как эти люди губят свою жизнь, как их выгоняют из колледжей. Но она с ними больше уже не общается.



СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ В ПРЕКРАСНОМ ГОРОДЕ

планы

В Уфе ему тепло и комфортно.

МЕЧТА - ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

- Как вы себя чувствуете в Башкирии? Все стремятся в Москву, а вы, наоборот, уехали оттуда (Джефф был депутатом в подмосковном Красногорске. - Ред.).

- Меня позвал сюда глава региона Радий Хабиров, чтобы развивать спорт и спортшколы в Башкортостане. Мы уже открыли в республике 27 бесплатных школ борьбы для детей и планируем создать пятьдесят к концу следующего года. Это моя мечта - помогать людям. Я долгое время был спортсменом, весь мир крутился вокруг меня, и теперь настал мой черед отдать свои знания и опыт людям. И я рад, что такая возможность представилась в этом прекрасном городе, замечательной республике. Я счастлив здесь, и моя семья счастлива.

- Как долго собираетесь остаться в Башкирии? Пока не закончится депутатский мандат?

- У меня много планов. Помимо спортшкол для детей, хотим открыть центр помощи для бездомных, наркоманов и алкоголиков. Это большая работа, которая займет несколько лет. Здесь прекрасная природа: озера, горы. И очень удобное место: до Москвы всего два часа на самолете.

ТРЕНИРОВКА - В РАДОСТЬ

- Вам нравится тренировать детей?

- Я уже стар (*усмехается*). Но я все равно еще спортсмен. Когда смотрю видео со своими старыми

боями, то понимаю: да, я уже не могу так больше делать. И это трудно принять. Зато я могу передать свои знания, технику борьбы детям, и они таким образом продолжат мой путь. В наших школах мы вырастили двух чемпионов России по грэпплингу (вид единоборств, который совмещает технику всех разновидностей борьбы и напоминает джиуджитсу. - **Ред.**). Никогда раньше в Башкирии не было сразу восьми призеров первенства. Одну, две, максимум три медали брали до этого.

- Чему вы их учите прежде всего?

- Главное, мы учим их упорно тренироваться и делать это с удовольствием и радостью. Чтобы им хотелось снова прийти на тренировку и родителям не приходилось их уговаривать. Это же дети. А то, что ребята делают это с радостью, важнее для меня порой, чем воспитание чемпиона.

- Так все-таки завершили карьеру или взяли длительную паузу?

- Это любимый вопрос моей жены. Осталось провести один, может быть, два боя. Возможно, 15 декабря будет последний, может, и нет. Но потом точно все. У меня не так много времени на тренировки: семья, спортшколы, еще и депутатская работа. И это будут показательные бои. Я все еще спортсмен, но уже не боец.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

БОЛЬШОЙ ПАПА

Все свободное время легенда спорта проводит с детьми.

- У вас пятеро детей, ваши старшие, которые живут в США, видели младших сестренок?

- Лично нет еще: только фото, видео. И это моя большая боль. Мечтаю, чтобы все они встретились. Россия это позволяет. Но я не могу привезти своих дочек в США - это невозможно сейчас.

- Считаете себя хорошим мужем, отцом?

- Моя вина в том, что я редко бываю дома. То в Донбассе, то в Москве, то открываю школу борьбы. Два дня назад провел целые сутки в Нефтекамске. Когда дома, я - хороший отец. Все свободное время провожу с детьми.

- На каком языке с ними говорите?

- С дочками и женой - на английском. Но супруга разговаривает с детьми на русском. И я не всегда ее понимаю. Приходится переспрашивать.

- Как-то пообещали, что выучите русский.

- Я знаю общие фразы, могу перекинуться ими на улице. Могу проводить спортивные мастер-классы на русском, общаться со студентами, не вдаваясь в какие-то детали. Учу его и дальше.



Джефф Монсон родился 18 января 1971 года в столице американского штата Миннесота городе Сент-Пол. Психолог по образованию. Двукратный чемпион мира по бразильскому джиуджитсу и девятикратный победитель первенств по грэпплингу. Бывший претендент на титул чемпиона UFC в тяжелом весе. Провел 87 боев в смешанных единоборствах. выиграл 60. В мае 2018-го указом Президента России ему предоставили российское гражданство.

Подготовили Светлана КАМЕКА, Анатолий МАКСИМОВ.

Валерий ШАХОВ